

## 今日泰山·重点

泰安市出台医疗保障新举措

## 封顶线以上费用商业险承担

本报泰安11月29日讯(见习记者 王鹏) 记者从泰安市政府办公室获悉,本月初出台了《关于进一步完善商业保险参与城镇医疗保障管理服务的通知》(以下简称《通知》),该通知包含八条商业保险参与城镇医疗保障管理服务的内容。《通知》提到,商业保险参与全

市城镇职工大额医疗救助及超大额补充保险。

记者了解到,商业保险将参与全市城镇职工大额医疗救助及超大额补充保险。该举措目的是利用参保单位、参保职工缴纳的大额医疗救助金和基本医保市级调剂金投保商业保险,由商业保险公司承保城镇

职工基本医疗封顶线以上的大额医疗和超大额医疗费用及管理服务。

工作人员介绍,商业保险参与城镇医疗保障管理服务,可以合理利用社会资源,发挥商业保险风险机制作用,提高保障水平,让参保人员得到实惠,全面提高医疗管理水平。

据了解,泰安市政府还针对商业保险参与城镇医疗保障管理服务做出了六条相对运行机制,包括引入竞争机制、完善合作机制、建立激励机制、推行担保机制、健全监管机制、完善调整机制。

本次出台的《通知》还涉及全市城镇职工大额医疗救助及

超大额补充保险;公务员医疗补助保险;城镇居民大额医疗救助;大学生、中小学生普通门诊统筹和意外伤害保险;企业职工补充医疗保险;离休人员医疗服务;企业高管人才、劳动模范、拔尖人才医疗保健;城镇医疗保险经办机构日常管理服务等内容。

## 泰安发放医保门诊补助

## 5.4万人享受270万元门诊补助

本报泰安11月29日讯(记者 李虎) 29日,泰安市人力资源和社会保障局向市辖区(含泰山景区、岱岳区、高新区、泰山景区)居民发放医保门诊补助。5.4万人享受门诊补助270万元。

据介绍,按照市政府办公室文件规定,对成年居民在一个医疗年度内未发生住院和门诊大病医疗费用的,下一年度可享受门诊医疗补助。在本人选择的定点社区医疗机构发生的门诊费用,由统筹基金按30%的比例支付,

一个医疗年度内的支付限额为50元。

按照规定要求,泰山景区、高新区、泰山景区成年居民,2008年9月30日前(以确认缴费日期为准)参保缴费且未发生住院和门诊慢性大病费用的人员,2010年1月至2010年12月期间享受门诊统筹待遇。在本人选定的社区(乡镇)医疗机构发生的门诊费用,由统筹基金按30%的比例支付,一个医疗年度内的支付限额为100元。

符合享受居民门诊统筹的参保居民,持本人社会保障卡,到本人选定的居民定点门诊刷卡消费。

据了解,泰安市辖区2009年12月31日

## 岱岳区民政局挂出提示牌

## 经管服务与婚姻登记处无关



前来登记的一对新人在岱岳区婚姻登记处了解服务项目收费表格一览图。  
本报记者 陈琳 摄

本报泰安11月29日讯(记者 刘慧娟) 29日,岱岳区民政局婚姻登记处针对婚姻登记处收费明细不醒目的问题推出对应举措,把收费环节做了梳理和提醒。

29日下午,记者在岱岳区民政局婚姻登记处看到,收费办公室门口挂出了两块提示牌。除了一块列有常规的收费项目明细外,还新添置了一块提示牌。岱岳

区婚姻登记处庞主任称,提示牌上注明:婚庆、婚纱、录像不是民政局婚姻登记处收费,经管服务均与婚姻登记无关。“这样就避免市民对婚姻登记环节的收费情况不明了产生的一些误会。”庞主任说。

“旁边那个收费明细的牌子以前就有,只不过挂的位置不如现在醒目。这次我们配合提示牌挂在显眼的位置,来登记的新

人一目了然,避免了一些商家钻空子。”婚姻登记处一名工作人员解释道。

除了制作温馨提示牌,明确各项收费项目的范围外,岱岳区民政局婚姻登记处还印制了两万余张写有收费明细的“便民服务卡”,发给每对新人。婚姻登记处还将在大厅设立专门的工作岗位,安排专人为市民引导和答疑解惑。

## 新泰市质监局

## QQ群助推食品企业发展

本报泰安11月29日讯(通讯员 李昌富) 今年以来,新泰市质监局结合工作实际,开通QQ群信息共享、短信平台等方式进行信息服务。

新泰市质监局通过QQ群信息共享、短信平台等形式,及时向企业发送了换证期限、新颁标准文

号、相关法律实施日期等讯息。此举避免了企业因疏忽或不了解有关法律法规的规定,未能及时办理生产许可证换发等手续而影响正常生产的情况。

记者了解到,除了QQ群这一方式,新泰质监局还采取了其他几项措施,如开展上门答疑服务,在

食品企业办理生产许可证时,组织专家从厂房布局设计、设备选配、相关文件材料的编写等多方面给予免费指导。

该局还先后组织全市部分较大规模食品企业负责人,到国内先进食品企业考察交流,进一步提高了食品生产企业的管理水平。

## 个体入库税款1587万元,同比增长187%

## 泰前地税个体税收创新高

本报泰安11月29日讯(记者 路冉冉 通讯员 景中迎 张士林) 记者从泰安市地税局泰山分局泰前税务所了解到,泰前地税所个体税收增长迅速。今年1—11月,个体入库税款1587万元,同比增长187%,增幅创历史新高。

泰前地税所为了提高征管质量和效果,对全处1300多户个体工商户进行

了严密的监控。与国税、工商、办事处、社区及其他部门大力开展综合清理、整治税收工作,先后进行了三次全面的拉网式清理,逐步建立起协调有力、管理严密、监督有效的税收征管体系。

在向阳市场、虎山东路市场、迎胜路市场内,新增了110多个具有固定场所的个体经营者。泰前地税所为他们建立了档案管

理,实行定期经营情况调查,合理调整税负,按档严密组织控管。

泰前地税所建立健全了以政府职能部门为依托,各村各街道社区共同参与的协税护税网络,进行综合治理。工作人员随时与协税护税人员进行工作上的沟通,交流监控情况,收集涉税线索、信息,实现有针对性的源头控管。